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1. Das Bild rechts zeigt den ,Urvogel™ Archaeopteryx lithographica. Sein Alter wird auf ca.
140 Millionen Jahre geschatzt.

a) die Archaeopteryx ist ein Briickentier. Das heilt sie ist eine Zwischenform zweier

Organismentypen.

b) Die Archaeopteryx soll zwischen den
Vidgeln und den Reptilien vermitteln.
Stelle anhand der Abbildung die

wesentlichen Markmale und Unterschiede

zwischen der Archaeopteryx (links) und

einem rezenten Vogel (rechts) dar.

Archaeopteryx lithographica Rezenter Vogel (z.B. Haushuhn)
Zahne keine Zihne
langer Schwanz (aus verlangerter Wirbelsaule) kurzer/kein Schwanz

- stark ausgepragter Beckengiirtel

Krallen an den freien Fingerendgliedern

Schien- und Wadenbein getrennt




